

# За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Гол издания 7-й  
**Воскресенье**  
 20 апреля  
 1941 года.  
 № 84 (1420)  
 Цена отд. № 5 к.  
 Вык. ежедневно

## В гости к шефам

Горьковский Дворец пионеров шефствует над нашим детдомом. Шефы оказали большую помощь в работе и пригласили воспитанников в дни каникул побывать у них в гостях.  
 19 апреля, зам. директора Л. Шарова и пионервожатая В. Веселова вместе с 10 воспитан-

никами, отличниками учеными, М. Софроновым, М. Лаптевым, З. Ершовым, М. Москвиной, К. Вериним и другими выехали в г. Горький.  
 Ребята побывают в Дворце пионеров, познакомятся с работой своих шефов.

## За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым годом крепнут наши колхозы хозяйственно и организационно. Растет благосостояние колхозников, жизнь их изо дня в день становится радостнее, зажиточнее, культурнее.

Наше развивающееся социалистическое земледелие, оснащенное передовой машинной техникой, ежегодно предъявляет новые и новые требования к кадрам. Для управления сложными машинами нужны грамотные, культурные, квалифицированные люди. Прежние крестьяне-бедняки, прожившие немало времени в темноте и невежестве, теперь с интересом и жаждой потянулись к науке, к знаниям.

В колхозной деревне наблюдается значительный рост культурных учреждений — библиотек, школ, клубов, больниц, детских яслей, садов.

До неузнаваемости изменился облик колхозных сел, крестьянских домов и самих колхозников.

Значительно выросла материальная обеспеченность колхозников нашего района, а вместе с ней растет и культура колхозного села. В колхозе имени Сталина горит лампочка Ильича, многие колхозники приобрели себе дорогую одежду, городскую обстановку, велосипеды, музыкальные инструменты, самовары, швейные машины перестали быть редкостью в крестьянских домах. Также зажиточнее, культурно живут колхозники и многих других колхозов.

Многие колхозники занялись благоустройством своих жилищ, селений, наводят чистоту в домах и на улице. Прекрасную инициативу по благоустройству своей деревни проявили дети колхозников колхоза «Рассвет», Зверинихинского сельсовета. Они решили озеленить селение. С этой целью каждый около своего дома в прошлом году насадил деревья.

В деревне Колпаково, Лапшаевского сельсовета, почти у каждого дома палисадник, растут плодовые и декоративные деревья. Многие палисадники покрашены, мастерски устроена изгородь.

Но, нередко, наряду с культурой, чистотой и порядком у нас имеют еще место грязь, бескультурье, неакрибность.

Возьмем к примеру районный центр. Село Варнавино расположено на живописном месте Вид Варнавина, утопающего в зелени садов, с левого берега реки. Ветлуга располагает думать, что так же уютно, чисто, культурно выглядят улицы и строения районного центра. Однако, действительность

показывает обратное. Дороги более благоустроены лишь только на главных улицах, по окраинным улицам Варнавина в весеннее и осеннее время невозможно пройти, не имея на ногах болотных сапог.

Парк на улице Набережной год от года принимает более и более сиротливый, бесхозяйственный, захлащенный вид.

Неприглядно выглядят снаружи многие учреждения. Их подчас трудно отыскать среди частных и коммунальных домов Варнавина, вывесок не имеется (неполная средняя школа, лесхоз и ряде других учреждений).

У многих домов покосились ворота, упали изгороди. Например, в сапожной мастерской, расположенной в центре Варнавина, въезжие ворота до того расстреляны, что они напоминают собой только что прошедший здесь погром. От каждого легкого дуновения ветерка валится изгородь, соединяющая районную колхозную школу и мастерские комхоза. В большинстве коммунальных и частных домов на дворах непролазная грязь, однако, приведением райцентра в культурный вид решительно никто не интересуется.

В Горках был когда то прекрасный парк, фонтан, клумбы с цветами, посажено множество плодовых деревьев, но теперь все это разрушено, имеет жалкий вид. В селе Макарий сад весь зарос бурьяном. Замечательное место, где бы в летнее время можно организовать досуг колхозникам и сельской интеллигенции, воскресить существующую здесь несколько лет назад физкультурную площадку, сейчас лишено и малейших признаков жизни.

Грязь, бескультурье, неряшливость не могут быть терпимы в колхозном селе. Каждое колхозное селение должно выглядеть культурно, благоустроено.

Приведение в культурный вид домов, селения, благоустройство улицы, озеленение не потребует большой затраты. Все это можно сделать своими силами, силами общественности. Большую помощь в наведении чистоты, в озеленении улиц должны оказать пионеры и школьники. Сейчас каждый колхоз должен подумать и наметить конкретные мероприятия по благоустройству села, общественных зданий, построек, водоемов. Следует серьезно, наконец, заняться и приведением в культурный вид районного центра.

Чистота — залог здоровья. Наведем чистоту и порядок в каждом доме, учреждении. Пусть выглядит культурно каждое колхозное селение.

Подготовка к первой советской весне в Латвийской ССР.



В лаборатории Наркомзема. Лаборантка Х. Ремерт проверяет всхожесть семян. Фото В. Калинин. Фотохроника ТАСС.

## Позаботиться о корнеплодах

Колхоз «Показатель», Тимаринского сельсовета к весеннему севу готовится неплохо. На сегодня здесь засыпаны полностью семена зерновых, льна, картофеля достаточно имеется семян клевера. Семена все просортированы и проверены на всхожесть.

Колхозные звенья составили агропланы, подобрали севопов, пахарей, боропозальщиков. Тягловая сила поставлена на отдых.

Но в подготовке к севу есть еще в колхозе и недостатки. До сих пор все производится ремонт сельскохозяйственного инвентаря, не обеспечили себя семенами корнеплодов.

Правление колхоза (председатель тов. Сергачев) обязано, как можно быстрее ликвидировать все недочеты в подготовке к весеннему севу.

И. Сизов.

## Большие доходы от льна

За 1940 год за сверхплановую сдачу льноволокна выплачено премий-надбавок 283 000 рублей и 100-процентной надбавки 39.500 рублей.

Всего колхозы района, кроме заготовительной стоимости, получили дохода 322.500 рублей.

И. Белов.

## Примерная скотница

За три года работы на ферме доярка-скотница А. П. Козлова (колхоз «Большевик», Лапшаевского сельсовета) не допустила ни одного случая падежа телят. В нынешнем году она от закрежденных 12 коров также полностью сохранила приплод.

Правление колхоза, согласно постановления о дополнительной оплате начислено и выдано т. Козловой 72 литра молока.

М. Беляев

## ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

## Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

### Докладчик скользил по поверхности

В своем отчетном докладе о проделанной работе секретарь парторганизации при Лапшаевском сельсовете тов. Седов исключительно скользил по поверхности, зачитывал сводки, отделиваясь общими фразами. Витая в воздухе, он ни словом не обмолвился о том, как партийная организация реализует решение СНК и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, в докладе не чувствовалось острой критики и самокритики. Из отчета было видно, что секретарь был не требователен в работе, ни к себе, ни к коммунистам.

После доклада развернулись оживленные прения. Первым выступил тов. Покалакин, председатель колхоза «Красный пахарь». Он рассказал как колхоз готовится к весеннему севу и крепко упрекнул секретаря за то, что с кандидатами и вновь принятыми в партию товарищами, почти никакой работы не велось. Только поэтому, — говорит т. Покалакин, — в нашей парторганизации имеется 6 человек кандидатов с просроченным стажем.

Товарищ Лукьянов в своем выступлении заявил, что дело партийной пропаганды у нас в большом загоме. Я, вот, изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)», но меня ни разу секретарь не спросил какие я имею трудности, какая мне нужна помощь, ни разу никто со мной по этому вопросу не побеседовал. Не раз мы говорили о проведении теоретического собеседования, но так, в течение всего года и не удосужились провести ни одной беседы.

— Наша парторганизация, — говорит тов. Медведев, — забывала о самом главном, мало занималась проверкой выносимых решений. Отдельные коммунисты

совсем не чувствовали партийной дисциплины. Даже по целому часу приходилось ждать когда соберутся на собрание коммунисты.

Останавливаясь на работе колхозов, тов. Медведев отметил, что колхоз им. Кярова имеет большое отставание, по этому колхозу мало уделяется внимания со стороны районных организаций. МТС от него отгородилась, считая работать там не выгодным, тогда как колхоз им. Кярова является самым крупным колхозом в сельсовете, одного посева льна там имеется 40 гектаров.

Коммунист тов. Померанцев, председатель исполкома сельсовета, останавливаясь на успехах работы, сказал: «В 1939 году в среднем по сельсовету получен урожай зерновых 10,8 центнера с гектара, в 1940 году собрана средняя урожайность 12,5 центнера с га, а отдельные колхозы собрали по 15—17 центнеров. План льнозаготовок выполнен на 149 процентов, выполнен государственный план по животноводству: овцам, свиньям и крупному рогатому скоту. С подготовкой к севу нынешнего года в колхозах сельсовета есть еще немало недоделок. Слабо поставлено среди колхозников разъяснение решения Совнаркома и Центрального Комитета партии о дополнительной оплате труда».

Другие выступающие товарищи отмечали, что партийная организация плохо занималась культурной работой на селе, не уделялось должного внимания комсомольским организациям, добровольные общества забыты.

Всего в прениях выступило 12 человек.

Секретарем парторганизации избран тов. Медведев.

## Коммунисты в авангарде

Стеклозавод «Красный луч» в нынешнем году работает значительно лучше, чем в прошлые годы. В первом квартале 1941 года завод выполнил производственную программу на 130 процентов.

Авангардную роль на производстве занимают коммунисты. Член ВКП(б) т. Башмачников А. Н. выполнил свое задание в первом квартале на 142,6 процента, тт. Костин П. В., Курганов Н. В., Курганов М. П. — от 115 до 140 процентов. Коммунисты, начальники смен, тт. Чернышев А. П., Смирнов В. Ф., также первыми выполнили квартальное задание.

Хорошо работает технорук тов. Сорокин В. Ф. Он организовал дело так, что из того же

сырья качество стекла стало лучше. Администрация завода премировала тов. Сорокина.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование коллектив завода обязался досрочно выполнить апрельскую программу.

С такими показателями работы парторганизация завода при ходит к отчетно-выборному собранию.

Однако, завод имеет еще ряд существенных недостатков, над изжитием которых парторганизация придется еще много поработать. Особое внимание следует обратить парторганизации на наведение чистоты и порядка в цехах, бороться за улучшение качества выпускаемой продукции, за культуру на производстве.

И. Ладнев, секретарь партбюро.

## Поручили и успокоились

При Зверинихинской первичной партийной организации давно организована ячейка «СВБ», председателем которой избран коммунист тов. Крутиков И. С., но работы в ней никакой не ведется.

Не проведено ни одной беседы на антирелигиозную тему.

Парторганизация примирилась с бездеятельностью коммуниста Крутикова.

Н. Пронин.

## В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кроссы (соревнования), посвященные дню большевистской печати. В южных районах страны эти кроссы проводятся с третьего по 18 мая, в северных — с 1 по 15 июня

ЦК ВЛКСМ утвердил положение о массовом комсомольском кроссе, посвященном дню большевистской печати. Организациям ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь, не состоящую в комсомоле.

(ТАСС).

# О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, проведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с оплатой 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только один сторожей по колхозу на

считывается 11 человек, что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое растраниживание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются врачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, продающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растраниживая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в не крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями пекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисления трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.



Фотохроника ТАСС.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 18 апреля)

Как сообщает германское агентство Трансоцеан, югославская армия сдалась, и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Мостар и Цетинье. На севере Греции бой развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тысяч пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с английской армией в Греция, сообщает, что вблизи пункта Серви германские альпийские войска обошли англичан с фланга. Немцы бросили в бой по крайней мере 3 бронетанковых дивизии Германская авиация беспрерывно атакует греко-английскую пехоту.

Германские истребители и бомбардировщики совершенно разрушили греческий город Лариссу. В Албании итальянские войска заняли города Премет, Аргирокастрон и форт Палермо.

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут—большой портовый город в Южной Англии. Было сброшено несколько бомб взрывчатых веществ и много зажигательных бомб. Германские торпедные катеры, по германским данным, потопили у

южного побережья Англии 4 вооруженных парохода. Несколько пароходов повреждено.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39-м по учету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно мощные бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии.

В Северной Африке германские и итальянские войска отразили вылазку англичан из Тобрука (Киренаика), окруженного германско-итальянскими частями. Агентство Рейтер, касаясь положения на египетском фронте, отмечает, что германские бронетанковые колонны задержаны в районе Соллума. Английское командование быстро сосредоточивает войска к востоку от Соллума, куда прибывают и механизированные части, освобождающиеся в Восточной Африке.

Большую активность проявляла авиация воюющих сторон. Английские самолеты многократно атаковали мотомеханизированные войска и аэродромы противника в Киренаике, портовые сооружения Триполи.

На фронтах в Восточной Африке особых перемен не произошло. (ТАСС).

## Нам пишут

### Организовать подготовку к подсобному промыслу

Заготовка живицы имеет очень важное народно-хозяйственное значение. В мае начинается сезон этой работы. Руководители промкооперации обязаны обеспечить в срок место работы необходимым подсобным оборудованием и инвентарем, заключить договора с колхозами, индивидуальные трудовые соглашения с колхозниками на сезонных рабочих и гужевую силу.

Наш район должен дать стране десятки тонн живицы. Лапшангская химартель имеет задание 70 тонн, промколхоз «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета, 20 тонн и Макарьевская лесохозяйственная 10 тонн.

Времени подготовки к подсобному промыслу было вполне достаточно, но, однако, промкооперативы подготовились к сбору живицы крайне неудовлетворительно. Например, по Макарьевской лесохозяйственной (председатель тов. Половинкин) и промколхоз «Первая пятилетка» (председа-

тель тов. Хрулев) до сих пор от лесохозов не приняты лесосеки, приемники к месту работы не подвезены, не приготовлено ни одной бочки для сбора живицы. В Макарьевской лесохозяйственной нет проммастера, а о рабочей силе все еще разговаривают и торгуются с председателями колхозов.

Немного лучше поставлена работа в Лапшангской химартели (председатель тов. Седов и технорук тов. Заллатин). Из 48 человек охвачено индивидуальными договорами 37 человек, но здесь очень плохо обстоит дело с обеспечением инструмента и оборудования. Из 350 требуемых бочек в наличии всего 5 бочек.

Такое положение с подготовкой к подсобному сезону создает угрозу срыва работы.

Н. Колесов.

Отв. редактор  
А. А. Бубнов

## О подсеве семян клевера

Большинство клеверных семян, высеваемых колхозами нашего района идет по озимым культурам—рожь, озимая пшеница. Остатки очень незначительный отрезок времени до начала подсева клевера. Сейчас каждому колхозу необходимо запастись нитрагином, и перед севом обработать им все семена клевера. Это даст гарантию в лучшем их развитии, а в последствии—в большем получении клеверного сева и семян.

Подсев клевера нужно производить рядовым способом поперек рядов на глубину 1—2 см. Глубина заделки семян зависит от механического состава почвы (на легких почвах глубина заделки должна быть глубже, чем

на тяжелых и увлажненных). На тех участках, где не представляется возможности провести рядовой сев, после посева семян клевера должны быть обязательно заделаны бороной «ЗП-ЗАГ» или «шиплевкой» (боронование производить поперек рядов).

Если не произвести заделку высевных семян клевера, то очень большой процент семян осыпается невосхожим (до 40 проц).

Семена клевера даже второго класса посевного стандарта имеют в одном килограмме 360 семян сорных растений. Это значит,

что на каждый гектар при подсеве второклассными семенами будет высеяно 5040 семян сорняков.

Обильно засорены семенами сорных растений семена клевера колхоза «Победа», Звернихинского сельсовета. В них насчитывается 501200 штук сорняков на килограмм, т. е. допустив высев этих семян, на каждый гектар будет посеяно 7.016.800 сорняков.

Высевать неочищенные семена клевера—сознательно засорять наши поля. От этого надо решительно отказаться, добиться полной очистки семян клевера, довести их до первоклассного по севоного стандарта.

М. Сидоров,  
старший агроном райзо.